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Napomena:
Za površinu poprečnog preseka usvojena je oznaka F (umesto A). Ostali simboli prilagođeni
predavanjima koja su se izvodila prethodnih godina.
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odnosno, dilatacija i naprezanje posmatranog vlakna dobijaju se u obliku:
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Ovu jednačinu možemo prikazati i u jednostavnijem obliku, uvođenjem veze :r-r =yn
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na ovaj način se dobija vrednost rastojanja od centra krivine do neutralne ose u oblikurn
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PRIMER
Odrediti poluprečnik krivine neutralne ose kod štapova pravougaonog poprečnog preseka
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Za zakrivljeni štap pravougaonog popre nog preseka dimenzija prora unati
normalne napone od momenta savijanja za odnose kao i za prav štap.
Analizirati dobijene rezultate u funkciji

č čb/h=5/10cm
M=10kNm /h=1, 3 i 10
.
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Deo zadatka preuzet iz knjige OTPORNOSTMATERIJALA Prof. dr Radenka Pejovića
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Proračun napona za prav štap
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Proračun napona za zakrivljen štap odnosa 0/h=1
0= h = 10 cm

r = - h/2 = 10 - 5 = 5 cm1 0
r = + h/2 = 10 + 5 = 15 cm2 0
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Normalni naponi se dobijaju na osnovu izvedenog izraza:
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Postupak za preostala dva slučaja je analogan i neće biti prikazan
Analizom dijagrama da sa pove anjem odnosa azlika izme u normalnih napona

pravog i krivog štapa brzo opada. Za odnos ove razlike prelaze 50% dok su za sve razlike
manje od 5%. Imaju i u vidu navedeno, štapovi sa odnosom mogu se u prakti nim prora unima
tretirati kao pravi štapovi pri prora ununapona izazvanih savijanjem.
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